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Часть А

1. Государство – это понятие:
а) политическое;
б) социальное;
в) географическое;
г) экономическое

2. Патриоты – это:
а) люди, которые родились в одном месте
б) те, кто любят свою родину
в) граждане одной страны
г) работники промышленного предприятия.

3. Молодой человек становится совершеннолетним в:
а) 15 лет; б) 16 лет; в) 17 лет; г) 18 лет;

4. Тот, кто предлагает работу, именуется:
а) работником;
б) менеджером;
в) экономистом;
г) работодателем

5. Главой государства в Российской Федерации является:
а) Председатель Правительства;
б) Председатель Совета Федерации;
в) Президент РФ;
г) Председатель Государственной Думы.

6. Самой первое демократическое государство появилось в:
а) Древнем Египте;
б) Древнем Вавилоне;
в) Древней Греции;
г) Древнем Риме.

7. Наша Родина называется: 
а) Российская империя; 
б) Российская республика;
в) Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика;
г) Российская Федерация.

8. Субъект РФ, в котором ты живешь, называется:
а) Нижегородская область;
б) Нижегородский край;
в) Нижегородская губерния;
г) Земля Нижегородская.

9. В каком варианте ошибка? Человек отличается от животного тем, что
а) умеет изготовлять орудия труда;
б) владеет речью;
в) обладает мышлением;
г) живет инстинктами.

10. Самостоятельно распоряжаться полученными доходами можно с:
а) 18 лет; б) 14 лет; в) 16 лет; г) 21 года.

11. Совершать мелкие бытовые сделки можно с:
а) 14 лет; б) 16 лет; в) 6 лет; г) 18 лет.

12. Образец, нечто совершенное, высшая цель стремлений называется:
а) моралью;
б) ценностью;
в) идеалом;
г) правом

13. Согласно закону, источником власти в РФ является:
а) многонациональный народ;
б) Президент РФ;
в) Федеральное Собрание;
г) Правительство РФ.

14. Истина, Красота, Добро, Польза, Справедливость, Свобода. Эти понятия объединяет то, что они являются:
а) идеалом;
б) духовными ценностями;
в) добром;
г) моралью.

15. Большинство населения нашей страны составляют:
а) жители мегаполисов;
б) жители городов;
в) дачники;
г) жители пригородных зон.

Часть В

В 1. Установите верность или ложность утверждений «да» или «нет»

а) Каждый человек имеет право на выбор профессии
б) Закон допускает труд в ночное время для всех желающих
в) Конституцию называют основным законом страны
г) В российском обществе больше ценится индивидуализм, эгоизм
д) Сознание свойственно и человеку и животному 
Ответы:
а) __________
б) __________
в) __________
г) __________
д) __________

В 2. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к ценностям.
1) Найдите и укажите «лишнее» слово
2) Объясните его значение

Мораль, добро, этика, благородные поступки, зло
Ответы:
1. ___________________________________________________________________
2. ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
В 3. Вставь нужные слова вместо пропусков:
1) Науки, изучающие живую и неживую природу называются ________________.
2) Науки, изучающие человека, формы совместной жизни людей называются _____________.

В 4. Из предложенного списка выберите только черты сельской жизни:

а) их жизнь не богата историческими событиями
б) здесь действуют водопровод, отопление…
в) повышенный шум, запылённость атмосферы
г) человек занят домашним хозяйством, промыслами
д) ослабленное здоровье
е) здесь признаётся «тыканье» и обращение друг к другу по имени
ж) неработающие соседи присматривают за детьми
з) большое количество дворов, шоссе, парков
Ответ: ____________________ .

В 5. Из фрагментов собери слова:
НА СТИ СТВ ИН СЛЕД ОСТЬ НКТ ЕНН
Ответ 1) _______________________
2) _______________________ .
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1.​ При помощи стрелок соедини слова и их определения.
А) Случай, происшествие, недоразумение. Инстинкт
Б) Столкновение партнёров. Самооценка
В) Качества человека, от которых зависит
успех в какой – либо деятельности. Инцидент
Г) Оценка человеком своих качеств,
своей деятельности. Конфликт
Д) Врождённая форма поведения животного. Способности
2.​ Разгадай кроссворд.
По горизонтали: Переживания человека, отражающие значимость для него той или иной ситуации. 3. Высокий уровень развития способностей. 8. Несколько логически связанных суждений, из которых можно вывести новое знание. 9. То, чего человек хочет добиться в своей деятельности. 10. Высказывание, содержащее определённую мысль. 12. Осознание и переживание человеком нужды в том, что необходимо для поддержания жизни и развития личности. 13. Устойчивое отношение человека к чему-либо. 14. Оценка человеком самого себя, т.е. своих качеств, способностей.
По вертикали: 2. В русском языке этим словом обозначают сам процесс рассуждения, мышления, так и его результат. 4. Человек, обладающий сознанием и способный к различной деятельности. 5. Один из видов деятельности человека. 6. Процесс удовлетворения духовных потребностей. 7. Занятие человека, его труд. 11. Основная деятельность школьников.
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3.​ Какую функцию выполняют деньги в следующих случаях:
А) бабушка получила пенсию;
Б) на рынке она купила внукам 1,5 кг яблок по 20 руб. за кг, заплатив 30 рублей;
В) 500 рублей она положила на срочный вклад «Детский» в Сбербанк.
1. Средство платежа
2. Средство обращения
3. Средство сбережения
4. Средство измерения стоимости
	А
	Б
	В

	
	
	


4.​ Заполни пропуски в тексте.
В Законе о Государственном __________ нашей страны написано: «Государственный ___________ Российской федерации представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым _________ _____-орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми ---------------и – над ними – одной большой_----------------, соединенными лентой.
В правой лапе орла - ___________ (жезл – один из почетных знаков носителя верховной власти), в левой - ____________(символ власти монарха – золотой шар с крестом или короной наверху). На груди орла, в красном щите, - серебряный всадник в синем плаще на серебряном ___________, поражающий серебряным копьем черного опрокинутого навзничь ___________».
5.​  Прочитайте высказывания и напишите пропущенные слова.
1.«Легче составлять ………., чем исполнять их» (Наполеон Бонапарт).
2.«Кто не идет вперед, тот идет …………….: стоячего положения нет»
(В.Г. Белинский).
3.«Кто родителей …………., тот навеки не погибает» (русская поговорка).
4.«Земля – мать богатства, а труд его………….» (У. Бетти).
6. Дайте ответ на вопрос одним словом «да» или нет»
1.​ Нет человека – нет общества.
2.​ Богатства природы неисчерпаемы.
3.​ Призыв на военную службу осуществляется два раза в год.
4.​ Мораль – это правила доброго поведения.
5.​ Прокуратура осуществляет надзор за исполнением законов.
6.​ В Конституции названы основные права и обязанности граждан.
7.​ Способности невозможно развить в деятельности, с ними нужно родиться.
8.​ Любой товар имеет стоимость.
9.​ Деятельность присуща только человеку и отличает его от животных.
10.​ Межличностные отношения зависят от эмоций, различных чувств.
11.​ Каждый человек не может одновременно входить в разные группы.
12.​ Суд представляет интересы обвиняемого.
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I.​ Выбери правильный вариант ответа
1.​ Какой пример характеризует человека как личность?
А)У Сергея сломана нога.     В) Володя быстро устаёт во время
пробежки.
Б)У Кости светлые волосы и голубые глаза. Г) Вася всегда уступает пожилым людям место в транспорте

2.​  « Относись к другим людям так, как бы ты хотел, чтобы относились к тебе»,- один из принципов
А) искусства   В) права   Б) науки    Г) морали

3.​ Что из перечисленного ниже относится к доходам семьи:
А) приобретение продуктов питания В) оплата коммунальных услуг
Б) содержание автотранспортного средства Г) прибыль собственной фирмы

4.​ Что из перечисленного ниже относится к расходам семьи:
А) дедушкина пенсия по старости  В) оплата жилья и услуг
Б) процент на банковский вклад   Г) прибыль семейной фирмы

5. В период с 1945 по 1985 г. было потреблено столько сырья, сколько за всю предшествующую историю человечества. В этом проявляется проблема
А) неравномерного развития регионов мира    В) загрязнения окружающей среды
Б) истощения природных ресурсов    Г) роста населения

6. Что отличает религию от других областей духовной культуры?
А) использование художественных образов  В) опора на представление о добре и зле
Б) обращение к сверхъестественным силам  Г) стремление объяснить окружающую действительность

7. Какой признак характеризует рыночную экономику?
А) государственная собственность на средства производства
Б) уравнительное распределение производимых благ
В) свободная конкуренция товаропроизводителей
Г) незаинтересованность производителя в результатах труда

8. Гражданка Ф. заметила, что в течение месяца цены на большинство товаров повседневного спроса выросли на 15- 20%, причём их качество не изменилось. Какое экономическое явление проявилось в данном факте?
А) инфляция  В) производство
Б) монополия  Г) конкуренция

9. К глобальным проблемам человечества не отно​сится
А) продление жизни на 100—150 лет
Б) сохранение мира
В) борьба с неизлечимыми заболеваниями
Г) преодоление экологической угрозы

10. Укажите, что из перечисленного относится к при​чинам экологического кризиса
А) нерациональное использование ресурсов
Б) ухудшение среды обитания человека
В) рост наследственных заболеваний
Г) исчезновение многих видов растений и животных

11. Какие две стороны составляют сущность чело​века?
А) классовая, биологическая
Б) экономическая, природная
В) биологическая, социальная
Г) биологическая, потусторонняя

12. Верны ли следующие суждения о единстве в сов​ременном мире?
А) Единство мира означает устранение различий между народами.
Б) Единство мира предполагает сохранение и преумно​жение самобытности народов.
В) Единство мира означает создание единой общемировой культуры.
Г) Единство мира ведёт к обострению межнациональных конфликтов.

13. К признакам индустриального общества относится
А) знания, информация — основа производства
Б) широкое применение машинной техники
В) ведущую роль играют сфера услуг, наука, образование
Г) основной вид экспорта — сырье

14. В государстве С. производство товаров и услуг су​щественно зависит от сбора, обработки и передачи информации. На первый план в экономике выдвигается сфера услуг. Положение человека здесь определяется главным образом его способностью к овладению знания​ми. К какому типу относится общество С.?
А) промышленному
Б) индустриальному
В) постиндустриальному
Г) традиционному
II.​ Установи соответствие между данными примерами и сферами общественной жизни.
Примеры Сферы общественной жизни
1) открытие супермаркета А) духовная
2) съезд правящей партии Б) политическая
3) церковное богослужение В) экономическая
4) проведение митинга оппозиции
Ответ запиши в таблицу
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


III.​ Прочтите приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
Для определения уровня прогрессивности какого-либо ___________(1) социология использует два основных критерия: уровень производительности __________(2) и степень ___________(3) личности в обществе. Первый отражает, прежде всего, состояние экономической сферы жизни общества, которая, как известно, оказывает прямое воздействие на все остальные сферы общественной жизни. При этом учитывается не только физический, но и интеллектуальный труд, труд в сфере социального обеспечения и обслуживания и др. второй критерий ___________(4) – уровень свободы личности – является показателем уровня развития социально-политических средств, помогающих обеспечить ____________(5) всех членов общества в свободе и ___________(6).
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
	А) общество
Б) прогресс
В) свобода
Г) труд
	Д) потребность
Е) природа
Ж) ответственность



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


IV.​  О чём идёт речь? Запишите это одним словом.
1.​ Оптовая, розничная, внутренняя, внешняя.
2.​ Мера стоимости, средство обращения, средства платежа, средства накопления.
3.​ Биологические, материальные, социальные, духовные.
V.​  Найди лишнее слово в ряду, подчеркни его и объясни свой выбор.
1.​ Обмен, потребление, натуральное хозяйство, распределение, производство.
2.​ Прокуратура, нотариат, суд, милиция, правительство, таможня.
VI.​ Реши кроссворд
По горизонтали:
1. Деяние, нарушение норм права. 2. Всегда подразумевает то, что подлежит безусловному выполнению. 5. Осуществление действий на законных, честных основаниях. 8. Представляет интересы обвиняемого в суде. 9. Вооружённые силы государства. 10. Определённый порядок поведения людей, отвечающий сложившимся в обществе нормам права и морали или требованиям какой-либо организации. 12. Регулирует наиболее важные общественные отношения, обладает высшей юридической силой.
По вертикали: 1. Осуществляет надзор за исполнением законов. 3. Охраняет общественный порядок, борется с преступностью. 4. Руководящее начало, правило, образец. 5. Разрешает конкретные правовые споры на основе закона. 6. Возможность делать всё, что не нарушает закон. 7. Они характеризуют признаваемую законом определённую независимость, самостоятельность человека по отношению к государству. 11. Выражение недовольства, объявление выговора, наложение штрафа, наказание, выносимое судом (одним словом). 13. Удостоверяет всевозможные сделки (договоры), оформляет право на наследство.
VII.​ Восстановите последовательность букв, дайте определение понятию.
1) МОКЭОНАКИ
2) ТЕДНЕСТЬОЬЛЯ
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1. Выберите верный ответ (один или несколько):

1.1. Партия, выступающая за коренное преобразование существующего строя,
называется
а) радикальная;
б) массовая;
в) революционная;
г) консервативная.
1.2. С точки зрения рационалистов, критерием истины является
а) теоретическое доказательство;
б) согласие с ранее полученными знаниями;
в) опыт;
г) соглашения ученых.
1.3. Эмиссией называют:
а) политику распределения расходов;
б) политику установления налогов с населения;
в) выпуск денег;
г) политику регулирования экономики с помощью изменения государственных
расходов и налогообложения
1.4. Какой правовой институт не входит в систему гражданского права:
а) наследственное право;
б) интеллектуальная собственность;
в) гражданство;
г) право собственности.
1.5. Какой источник богатства называл А.Смит
а) сельское хозяйство;
б) разделение труда;
в) накопление денежного запаса;
г) регулирование зарплаты во всех секторах экономики.
1.6. К отраслям публичного права относятся
а) конституционное право;
б) уголовное право;
в) семейное право;
г) финансовое право;
д) гражданское право.
1.7. Голландский юрист Гуго Гроций обосновал идею:
а) имущественного и социального равенства;
б) разделения властей;
в) естественного права;
г) революционного переустройства общества.
1.8. К вербальному общению относятся (-ится):
а) беседа по телефону;
б) подбадривающая улыбка;
в) жест приветствия;
г) диалог драматических персонажей;
д) пантомима.

2. Установите верность или ложность утверждений («ДА» или «НЕТ»):
2.1. Чем выше у членов общества развит самоконтроль, тем меньше этому обществу приходится прибегать к внешнему контролю.
2.2. Бедность – это не только минимальный доход, но особый образ и стиль жизни, передающиеся из поколения в поколение нормы поведения.
2.3. Явка с повинной относится к обстоятельствам, исключающим уголовную ответственность.
2.4. В экстремальной ситуации ускоряются процессы принятия решения.
2.5. У предпринимателей на первом месте находятся экономические интересы и распределение собственности.
2.6. Культура труда и производства составляет часть духовной культуры общества.
2.7. Только форма правления определяет механизм взаимоотношений между центральными и местными органами государственной власти.

3. По какому принципу образованы ряды? Дайте КРАТКИЙ ответ.
3.1. Полития, монархия, аристократия
3.2. Предписанный, смешанный, главный

4. Что является лишним в ряду? Дайте КРАТКОЕ пояснение.
4.1. Христианство, буддизм, иудаизм, ислам
4.2. Зарплата, рента, алименты, гонорар

5. Заполните пропуски в ряду.
5.1. Массовая культура, ___________, народная культура.
5.2. Физиологические потребности, __________, духовные (идеальные)
потребности.
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Часть А.
1. К какому фактору формирования личности относится темперамент человека?
1)культурному   2)социальному   3)наследственному   4)ролевому
2. Верны ли следующие суждения о видах познания мира?
А.В основе мифологического знания лежит здравый смысл.
Б.Обыденное знание- это совокупность заблуждений, возникающих вследствие недостатка научных знаний у народных масс.
1)верно только А    2)верно только Б    3)верны оба суждения    4) оба суждения неверны
3. Какой характер деятельности описывается ниже?
В ходе деятельности человек меняется сам и изменяет окружающий мир.
1) продуктивный   2)сознательный    3)преобразующий    4)общественный
4. Основным элементом общества является
1)социальная сфера    2)материально-производственная сфера   3)природа  4)человек
5. Как называется форма культуры, основными признаками которой являются получение коммерческой выгоды, доступность, стандартизация?
1)массовая      2)элитарная    3)экранная               4)народная
6.Признаком авторитарного режима является
1)парламентаризм    2)монополизация политики без тотального контроля над обществом 3)наличие политической оппозиции   4)тотальный контроль над всеми сферами жизни
7.Как называется доход по акциям?
1)процент    2)дивиденд    3)купон   4)контрольный пакет
8.Только благодаря природе общество имеет возможность
1)формировать этические установки своих членов
2)удовлетворять биологические потребности своих членов
3)создавать важнейшие социальные институты
4)создавать ноосферу в дополнение к биосфере
9. Какое суждение об истине является верным?
А) Через абсолютную истину человек идёт к истине относительной.
Б) Истина всегда относительна.
1)верно только А    2)верно только Б    3)верны оба суждения    4) оба суждения неверны
10. Деление общества на сословия отражает
1)форму государственного правления         2)территориально-государственное устройство
3)тип социальной стратификации            4)политический режим в данном государстве
Часть Б
1. Завершите предложения:
А) В Федеральное Собрание РФ входят……………………………………………………….
Б) «Золотое правило»  нравственности звучит следующим образом: «………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….»
В) Депутатом Государственной Думы РФ может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший…………года.
Г) Внутренний контролер поведения человека, его мыслей и стремлений- это…………………..
Д) К основным факторам производства относятся труд,………,…………..,…………..,…………………….
2.  Что является лишним в  ряду (2 термина)? Лишнее выпишите и объясните, почему вы так решили.
Субъект, объект, цель, мотив, статус, нормы, средства, результат.
3. Установите соответствие между терминами, трудами и именами известных людей.
	А)Ноосфера
	1)Ф.Энгельс

	Б)Категорический императив
	2)А.Маслоу

	В) «Пирамида» потребностей
	3)И. Кант

	Г) «Происхождение человека и половой отбор»
	4)В.И.Вернадский

	Д) «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека»
	5)Ч.Дарвин


Ответ: А-______, Б-_________, В-________, Г-__________, Д-___________.
4. Заполните пропуски в тексте. Нужные слова вы найдете в приведенном ниже списке. Будьте внимательны, в списке могут быть лишние слова.
Всем живым существам присуща ___________(1). У животных и человека она проявляется в определенном _____________(2). Поведение человека и животных основано на ______________(3),  однако поведение человека, в отличие от животных, может быть и _____________(4). Оно может направляться как другими людьми, так и самим человеком. Поведение,  направляемое  к определенной цели самим человеком,  характеризуется как _____________(5). Сознательное действие в отношении других людей, связанное с моральным выбором, называется ____________(6). Свободный выбор сложен, потому что связан с несением ____________(7).
	а) волевой
б) непроизвольный
в) активность
г) поведение
д) инстинкт
	е) произвольный
ж) агрессивным
з) мотив
и) ответственность
к) поступок


Ответ:_______________________________________________________________
5. Обществоведческий кроссворд.
Решите кроссворд. Дайте определение понятия, получившегося в выделенной вертикальной строке.
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Часть С.
1. Какой смысл  вкладывают обществоведы в понятие «социальный институт»?  Используя знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащих информацию о «социальном институте».
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.Древнегреческий учёный Гиппократ провозгласил правило науки: «Не навреди!». Актуально ли оно по отношению к современной науке? Ответ обоснуйте.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Приведите пример того, как мировоззрение меняется в зависимости от эпохи.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

































Всероссийская олимпиада школьников
по обществознанию 
2017 – 2018 учебный год
11 класс
Часть А
1. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию:
1)фрикционных безработных   2)циклических безработных
3)структурных безработных   4)добровольных безработных
2. Участие в судебном процессе сторон, обладающих равными правами доказывать свои утверждения и оспаривать утверждения другого участника судебного разбирательства, -это:
1)состязательность  2)коллегиальность  3)гласность  4)независимость
3. Что из приведённого ниже относится к гражданскому деликту?
1)нарушение иностранцем правил пребывания на территории РФ
2)заведомо ложное сообщение об акте терроризма
3)несоблюдение условий договора аренды
4)опоздание на работу
4. Что относится к обстоятельствам, отягчающим уголовную ответственность?
1)соучастие    2)обоснованный риск   3)аморальность поведения потерпевшего   4)несовершеннолетие виновного
5. Акция отличается от облигации тем, что:
1)является титулом собственности    2)имеет ограниченный срок существования
3)свидетельствует о предоставлении денег в кредит   4)имеет фиксированный доход
6. Политическая партия-это организация, которая:
1)участвует в принятии государственных решений
2)ставит целью интеграцию общества  
3)призвана выражать и отстаивать политические интересы своих сторонников
4)решает хозяйственные вопросы
7.Бакалавриат в современном российском образовании- это
1)первая и вторая ступени высшего профессионального образования; обучение длится 5 лет
2)первая ступень высшего профессионального образования; обучение длится 4 года
3)вторая ступень высшего профессионального образования: обучение длится 2 года
4)третья ступень высшего профессионального образования; обучение длится 1 год
8. Рентой называется доход
1) от предпринимательских способностей    2)от трудовой деятельности  
 3)на ссудный капитал   4) от сдачи земли внаём    
9. Межнациональная интеграция приводит к
1)геноциду    2)защите национальных особенностей
3)сепаратизму    4)сближению различных народов
10. Верны ли следующие суждения?
А. Президент РФ  избирается на срок 5 лет.
Б.В связи с поправкой к Конституции РФ, принятой в 2008 г., президент избирается сроком на 6 лет.
1)верно только А    2)верно только Б    3)верны оба суждения    4) оба суждения неверны
Часть Б
1. Завершите предложения:
А) Прокуратура РФ осуществляет……………………………………………………………….
Б) Гражданское, семейное, уголовное, трудовое право являются ………………………..
В) Субъектами административной ответственности граждане могут стать в ……лет.
Г) По признаку территориально-государственного устройства Россия является……………
Д) Основным источником права в РФ является…………..
2. Установите последовательность стадий принятия закона в РФ:
1)законодательная инициатива
2)подписание и обнародование закона
3)принятие закона в Государственной Думе
4)одобрение закона в Совете Федерации
5)обсуждение закона в Государственной Думе
Ответ_________________________
3. Что является лишним в  ряду? Лишнее выпишите и объясните, почему вы так решили.
Необходимая оборона, крайняя необходимость, деятельное раскаяние, обоснованный риск
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже. Помните, что в списке слов больше, чем вам необходимо выбрать.
 «В гражданские __________________(1) могут вступать как отдельные граждане, так и коллективные образования, обладающие предусмотренными законом признаками: организации, именуемые ________________(2), а также особые субъекты гражданского права — государственные и муниципальные образования. Содержание __________________(3) граждан (физических лиц) законодатель определяет в ГК как совокупность прав и обязанностей, которыми может обладать гражданин в соответствии с гражданским __________________(4): иметь имущество на __________________(5);  наследовать и завещать его; заниматься любой деятельностью, не запрещенной законом;  создавать юридические лица;  совершать сделки и участвовать в обязательствах; избирать место жительства;  иметь права автора.
Если правоспособность признается в равной мере за всеми гражданами с момента рождения до смерти, то __________________(6) возникает с момента достижения определенного возраста, а в полном объеме — с совершеннолетия, что предполагает достижение определенного уровня психической зрелости».
Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже. Помните, что в списке слов больше, чем вам необходимо выбрать.
А) законодательство
Б) правоотношения
В) правоспособность
Г) дееспособность
Д) юридические лица
Е) равенство сторон
Ж) правительство
З) право собственности
И) деликт
Ответ:
	1
	2
	3
	4
	5
	66

	
	
	
	
	
	


                
Часть С
№1  В чём заключается принцип разделения властей в правовом государстве?
Ответ:______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
№2   Приведите примеры трёх конкретных правоотношений, укажите отрасли права, которыми они регулируются.
Ответ:______________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
№3  В соответствии с Конституцией РФ существует возрастной ценз для осуществления гражданином права избирать и быть избранным в органы государственной власти. Нарушает ли данное положение принципы демократии? Приведите 3 аргумента.
Ответ:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
№4  Выберите одно из предложенных высказываний и напишите эссе. Кратко, без повторов изложите свою точку зрения по поводу поднятой проблемы (не более 20 предложений). Приведите необходимые аргументы, используйте соответствующие термины и понятия, а также факты общественной жизни или собственный опыт.
«Человек есть принципиальная новизна в природе» (Н. А. Бердяев)
«Наихудшее преступление против работников – когда компания не в состоянии приносить прибыль» (Самуэл Л. Гомперс)
«Ничто так не роняет молодого человека и не толкает в дурную компанию, будь она мужская или женская, как робость и неверие в собственные силы»        (Ф.Честерфилд)
«Некоторые неписаные законы тверже всех писаных» (Сенека)
«Жизнь и деятельность столь же тесно соединены между собою, как пламя и свет» (Ф. Н. Глинка)
«Следы многих преступлений ведут в будущее» (Е.Ленц)
«Идти в науку – терпеть муку» (Русская пословица)
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ITo zopusonmaanu: 1. Ilepe:xuBaHUA YeNOBEKA, OTPAKAIOIIHE
3HAYMMOCTG. JJII HEro TOM MJIU MHOM curyammum. 3. Breicoxui
ypOBeHBb Da3BUTHA crocobHocTei. 8. HecKoJbKO JOTHUECKH CBS-
3aHHBIX CY'KAEHHH, M3 KOTOPBIX MOKHO BHEIBECTH HOBOE 3HAHWE.
9. To, 4ero 4yemoBeK XodeT NOOUTHCA B CBOeil JeATENbHOCTH.
10. BrickassiBaHMe, COZepJKallee OmpeAeeHHy0 Mbicab. 12. Oco-
3HAHWE U TEPEKNBAHNE YEJOBEKOM HYIKIBI B TOM, 4TO HEOOXO/m-
MO JJIA TIOAAEP KAHUS KUSHU M pasBuTus judHoctH. 13. Vcroii-
YHBOE OTHOIIEHWE UYesioBeKa K uemy-imbo. 14. OmeHKa uesose-
KOM camMoro ce0s, T. €. CBOMX KadecTB, crnocobHocTeil, ocobeHHO-
cTeil CBOEU [eATEeJILHOCTH.





